

# 阜阳试水交通事故处理人民调解制度 拉家常中“摆平”事故

为有效化解当前道路交通安全管理工作的矛盾,今年年初以来,阜阳市委政法委牵头,市司法局、市公安局、市保险行业协会等部门协同合作,建立了交通事故人民调解新的机制,开展交通事故调解在阜阳地区的试点工作,把人民调解引入道路交通事故损害赔偿处理。李家林 王鹏文 记者 李尚辉

## 试水实行重大改革

据阜阳市交警支队支队长夏怀金介绍,今年1-9月,市交警支队事故处理大队共处理阜城三区简易交通事故3213起,一般程序事故312起,而事故处理民警仅34人。

据阜阳市政法委书记、公安局局长许刚介绍,长期以来,交通事故的损害赔偿调解工作都由交警部门承担,但因为实际警力的原因,调解工作的实效一直

## 拉家常中“摆平”事故

在新成立的阜阳市交通事故人民调解委员会调解办公区,只见里面已坐着10多名正在等候的当事人。调解员说,他正忙着为一起两车相撞的交通事故计算赔偿金额。

“很多事故需要多次调解是比较常见的。”调解员告诉记者,前两天,颍东区

不能很好地凸显。

今年年初以来,阜阳市委政法委牵头,建立了交通事故人民调解新的机制,对交通事故处理机制的一项重大改革。

交通事故人民调解委员会成立后,当事人群众可直接向交通事故调解委员会申请调解,既节省了时间精力,又节省了诉讼费用,起到了缓和矛盾、纠纷“润滑剂”的作用。同时,它将人民调解工作与交警的行政调解、法院的交通事故审判挂钩,形成三

的王某发生一起交通事故,造成一名过路群众受伤。双方多次协商不成后,交通事故人民调解员接手为双方进行调解,当天就达成调解协议。根据调解,王某一次性赔偿对方包括医疗费、伙食补助费、护理费、误工费共计2000元,并当场付清。

阜阳市交警支队法制科科长周明介绍,阜阳市交通事故人民调解委员会现有

方联动的工作模式:即老百姓帮老百姓处理事故,从而形成了人民调解、行政调解、司法调解“三位一体”的交通事故赔偿调解格局。今后,一旦出现交通事故引发的赔偿争议,人民调解程序可以迅速启动,自行主动介入或接受党委、政府指派介入,免费调解交通事故纠纷。

经过一个多月的试运行,9月30日上午,阜阳市道路交通事故人民调解委员会揭牌仪式在市交警支队事故大队举行。

7名调解员,来自退休的检察官、具有资质的律师、具有行政调解经验的退休民警等,熟悉一定法律常识,有丰富调解经验,今年8月份,通过公开招考,成为交通事故人民调解员。

人民调解制度还有着不可比拟的快速和便捷,事故当事人不用雇请律师,不用缴纳诉讼费,人民调解员免费调解,最大限度地维护自身合法权益。

## 老人迷路误陷泥潭 被困10余小时后获救

星报讯(倪旭生 杨保才 记者 张发平) 10月9日,一位年近八旬的老人外出后因迷路,在无为县白茆镇连洲村长江边浅滩上深陷泥潭,所幸被渔民及时发现。在被困10余小时后,被警民联手成功营救救出泥潭。

10月9日一早,长期在长江边捕鱼的渔民余兴加,来到长江边白茆镇连洲村一树林里,发现有一人陷入稀泥潭中,已昏死过去。于是,立即报了警。

由于白茆镇连洲村位于长江江中一个沙洲上,接警后,白茆镇派出所民警立即调用一只渡船,火速赶到现场。靠近江边的浅滩时,民警看到,一位老人头戴帽子,身体侧躺着,整个下半身都陷在泥潭中。

起初,民警认为这名老人已经死亡,准备保护好现场后向上级汇报。在慢慢靠近老人过程中,民警突然发现老人的手指轻微抖动了一下。“人是活的!”民警随即展开营救。由于现场的淤泥非常稀软,如直接上前施救的话,就连施救的人也会陷下去。民警和群众手拉着手,利用树枝,经过20多分钟的努力,终于将该老人救到了安全地带。

经过询问核实,派出所查明,获救老人叫李加仓,今年已78岁,系该镇二垅村人。10月8日,他从无为县城回家因迷路误陷入江滩中。

## 建厕所闹出命案 亲兄弟成了仇家

星报讯(倪旭生 陈绍明 记者 张发平) 本是相邻而居的亲兄弟,却为建厕所发生争吵,进而相互拉扯、殴打,最终闹出了人命。10月8日,无为警方快速侦破一起故意伤害致死案,依法对犯罪嫌疑人何某玲进行刑事拘留。

10月8日17时30分,无为县公安局指挥中心接到一群众电话报警称,该县泥汭镇某行政村村民童某被他的亲戚何某玲砸伤头部,童某在被送往医院救治途中死亡。案件发生后,无为县公安局刑侦民警迅速赶到现场。随后,将嫌疑人控制。

经调查审讯,原来事件起因,为何某海准备在与其相邻而居的弟弟何某凡住宅旁建一厕所,结果引发纠纷。何某海的二女儿何某玲(35岁)用半块瓦片砸中了何某凡的弟弟童某(男,55岁)的头部,导致童某死亡。

目前,犯罪嫌疑人何某玲已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 繁昌县“连环”命案昨在芜湖开庭 连杀3人凶犯一审被判死刑

星报讯(冯其江 记者 王小雨 李青松文/图) 昨日下午,备受社会关注的繁昌“7·18”和“7·29”杀人案在芜湖市中级人民法院开庭公开审理,犯罪嫌疑人高罕因涉嫌杀害同村的一对夫妻和一位抓捕他的民警张磊,被当地检察机关依法提起公诉。当日芜湖中院一审判决高罕死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿给受害人附带民事赔偿38万余元。高罕不服一审判决,并当庭提起上诉。

### 一条暧昧短信要了两条命

经检察机关依法审查查明,2010年7月18日,被告人高罕(男,1964年生)用手机发短信息给被害人朱冬莲,因短信内容比较暧昧,被朱冬莲丈夫章良好发现。当日下午5时许,被告人高罕在家对面的树下乘凉,章良好、朱冬莲遇见高罕,章高二人遂发生殴打,而高罕前妻操世银则与朱冬莲揪打在一起。随后高罕从家中拿尖刀



将章良好和朱冬莲刺死后逃走。

### 遭抓捕杀害英勇民警

2010年7月29日,逃至长江大桥开发区的高罕,盗得一把单刃尖刀,并于当晚22时许,骑着盗窃来的自行车经过繁昌县三元村,被蹲点守候的繁昌县公安局民警张磊、李邦玉、魏鹏飞发现,随即将其抓获。但民警张磊却被高罕用尖刀刺中背

部,英勇牺牲。

### 凶犯当庭表示捐器官赎罪

在整个庭审中,高罕表示愿意与家人商量努力补偿给被害人家属,为了证明他有从轻处罚情节,他还当庭表示死后将捐出自己的身体器官。芜湖中院审理后一审判决高罕死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿给受害人附带民事赔偿38万余元。

## 新居首选绿植—红豆杉盆景

上海市景观学会  
中国红豆杉保育委员会 推荐产品  
中国野生植物保护协会

HO do  
红豆集团荣誉出品

红豆杉盆景  
红豆生态,健康生活

吸收甲醛 净化空气  
24小时增氧



持本广告至红豆杉合肥展示中心有意外惊喜在等你……

购红豆杉选准红豆集团“红豆牌”红豆杉,名牌标志,优质服务,品质保证。 合肥地区唯一总经销 合肥名人红豆杉生态科技推广机构

销售电话: 0551-4675238 18905609300 展示中心: 合肥市屯溪路348号省委党校斜对面 合肥红豆杉网: http://www.hfhds.com

蒙城路店: 蒙城路51号城隍庙西大门对面(砧豹电动车店内) 电话: 2827679 经开区店: 芙蓉西路翠微苑701号百合花店(合家福西50米) 电话: 15056081733